

# 市政府召开常务会议

集中学习制造业“智改数转”战略机遇与实施路径等内容  
研究审议打造盐城特色名片等事项

盐城晚报讯 5月24日,市政府召开第5次常务会议,集中学习制造业“智改数转”战略机遇与实施路径等内容,研究审议打造盐城特色名片等事项。市长周斌主持会议。

会议集中学习制造业“智改数转”战略机遇与实施路径,强调要积极顺应融合发展趋势,抢抓“数字经济”的政策机遇和时间窗口,坚定不移走好智能化改造和数字化转型之路,争当全省“智改数转”排头兵。要紧紧围绕年度目标,各司其职、密切配合,大力开展各项改造提升行动,确保今年规上工业企业“智改数转”覆盖面全面提升。要积极开展多种形式政策宣讲活动,强化政企协同和分类指导,为企业提供量身定制的解决方案和产品,更好赋能经济高质量发展。

会议传达学习全国气象高质量发

展工作电视会议精神,指出要紧紧围绕气象工作要求,提高思想认识,全力支持保障,切实履职尽责,确保落实到位,积极构建符合高质量发展要求的现代气象工作体系。会议传达学习关于耕地保护最新部署要求,研究我市相关工作落实情况。会议指出,要切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,严厉打击乱占耕地建房行为,依法满足农村建房合理需求,加快研究推进“三区三线”划定工作,夯实农业生产和粮食安全的“地基”。会议传达学习全省消防工作会议要求,强调要认真学习贯彻习近平总书记关于消防工作的重要论述精神,切实强化底线思维,深入开展消防安全大检查,压紧压实各方责任,确保全市消防安全形势持续平稳。

会议研究《聚力擦亮盐城新能源

产业名片 加快建设国际绿色能源城市三年行动方案(2022—2024年)》等文件起草情况,指出要按照高质量发展要求,坚定答好“五大考题”,紧扣“十四五”规划目标,立足生态环境好、新能源资源足、农业潜力大的优势,打造更具特色靓丽名片,持续提升城市能级和品牌影响力。会议研究《关于开展“对标赶超、争先进位”活动的实施方案》,指出要加快对标找差,加快补齐短板,强化监测分析,在全市上下营造勇争一流浓厚氛围,以更加扎实工作勇当沿海地区高质量发展排头兵。

会议审议《盐城市大规模奥密克戎疫情应对处置实施方案》,指出要全面落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署,毫不松懈抓好疫情防控各项工作,加强组织培训,加快政策落地,全面提升疫情防控能力和水平,持

续巩固来之不易防控成果。会议研究《关于加快全市文化旅游产业高质量发展的实施意见》,指出要放大世遗品牌,推动融合发展,优化发展环境,着力打造世界级生态旅游目的地。会议审议《关于加强农村道路交通安全工作的实施意见》,指出要保持高度警醒,加大宣传教育,夯实基层基础,压紧压实责任,努力减少农村交通事故发生,全力维护人民群众生命财产安全。

会议审议《2022年度盐城市人民政府行政规范性文件制定和后评估计划》,指出要提高政治站位,积极组织实施,严格制定程序,加强评估完善,不断提升法治效能,更高水平推进法治政府、法治社会、法治盐城建设。

会议还审议了其他事项。

记者 吕正龙

北京南海子和江苏大丰两大不同种源麋鹿在内蒙古进行遗传基因交流

## 大丰麋鹿野放大青山喜添小鹿

盐城晚报讯 5月22日,记者从国家林业和草原局了解到,去年9月从北京南海子麋鹿苑和江苏大丰麋鹿国家级自然保护区野放至内蒙古大青山国家级自然保护区的麋鹿种群,已于近日成功繁衍第一代,9只母鹿总计生下9只小麋鹿。这标志着,我国首次在蒙古高原南缘的华北区与蒙新区过渡带建立野生麋鹿种群的研究取得阶段性成功。

大丰麋鹿保护区负责人介绍,4月份是麋鹿产仔期,母鹿产仔前通常会离群,找一处安静的地方分娩。4月3日上午,大青山保护区工作人员观察发现,一只离群母鹿后跟着个“小不点”,全身带有斑点。经过确认,“小不点”正是新生的麋鹿幼仔,身体非常健康。之后,又有8只小麋鹿陆续诞生。这样,来自北京南海子和江苏大丰的9只母鹿产下的9只小麋鹿组成了小小“幼儿园”,它们在大青山中自由、快乐地奔跑、玩耍,给山花烂漫的大青山增添了别样韵味。

自2019年开始,国家林业和草原局、中国野生动物保护协会启动实施麋鹿种群扩散与扩大放归项

目,旨在探寻更多合适区域进行野化放归,争取建立更多独立的麋鹿野生种群。2021年9月,来自北京南海子麋鹿苑的22只麋鹿和江苏大丰麋鹿国家级自然保护区的5只麋鹿被同时放归到内蒙古大青山适合其生存的保护区湿地,其中9只母鹿如今已产仔。项目有助于北京南海子和江苏大丰两大不同种源的麋鹿进行遗传基因的交流,提高麋鹿种群遗传多样性。

放归实施以来,各有关单位及科研人员利用北斗卫星定位项圈,密切跟踪监测,实时掌握野放麋鹿种群的健康状况。经过半年以上的适应期,这群麋鹿相处融洽,适应了大青山的高寒气候环境,顺利度过严酷寒冬。大青山保护区是我国北方最大的森林生态系统类自然保护区,保护着以边缘物种群落为代表的山地森林和珍稀濒危物种。第一代大青山麋鹿种群繁衍成功,进一步丰富了内蒙古的生物多样性。

麋鹿是我国自然分布的物种,是国家一级重点保护动物,曾一度在野外消失,经过多年不懈努力,人工繁育



5月13日,在内蒙古大青山国家级自然保护区,小麋鹿跟随麋鹿群活动。新华社 发  
种群不断壮大,并重建了野外种群,成为全球野生动物保护领域野外种群恢复的成功典范。据统计,我国现存麋鹿种群数量近1万只。

经过30多年的有效保护,大丰麋鹿保护区麋鹿种群数量已从39只增

至6119只,成为世界上最大的麋鹿种群保护区。保护区还积极探索其他适合麋鹿生存的环境,进行异地保护,已陆续向山东、福建、内蒙古、湖南等省份输出种群,建立异地保护平台。

记者 陆荣春

“讲文明 树新风”公益广告

文/明/城/市

同创文明城市

你/我/守/护

共享美好家园